МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

СРПСКО БИОЛОШКО ДРУШТВО, БЕОГРАД 
ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА IV РАЗРЕД СРЕДЊЕ ШКОЛЕ

Окружно (градско) такмичење, 19.03.2017. године
Шифра: _____________

I Заокружи број испред тачног одговора

1. Секундарне сперматоците настају на крају:
1) профазе I

2) анафазе II
3) телофазе I
4) телофазе II
5) тачни су одговори под 2) и 4)

2. Пример кодоминантног наслеђивања је:

1) MN систем крвних група

2) боја цвета зевалице

3) висина стабљике код грашка

4) Хантигтонова болест

5) боја зрна пшенице
3. Заокружи тачну тврдњу.
1) Бластодиск се ствара браздањем оплођених јајних ћелија које су средње богате жуманцетом.

2) Инволуција представља покрете бластомера при настанку бластуле жабе.

3) Рани ембрионални период код човека траје од 8. до 28. недеље.

4) Деутеростоме су организми код којих од бластопора настаје усни отвор.

5) Ћелије нервне кресте учествују у формирању сржи надбубрежне жлезде.
4. Као вектори за клонирање користе се:

1) бактерије

2) плазмиди

3) ћелије квасца

4) било која прокариотска или еукариотска ћелија

5) тачни су одговори под 1) и 3)
5. Уколико се једна особина у F2 генерацији појављује у виду седам различитих фенотипских класа, закључујемо да се ради о:

1) трихибридном наслеђивању

2) непотпуној доминацији


3) полигеном наслеђивању особине која је под контролом три гена са по два алела

4) полигеном наслеђивању особине која је под контролом четири гена са по два алела

5) дихибридном наслеђивању

6. Ако знате да аденин чини 35%, а цитозин 27% нуклеотидног састава, могуће је да је одређиван редослед нуклеотида у:

1) једноланчаној ДНК


2) дволанчаној ДНК


3) једноланчаној РНК


4) дволанчаној РНК


5) тачни су одговори под 1) или под 3)

II Заокружи слово Т ако је исказ тачан или Н ако је нетачан
7. Миоглобин има улогу резервног протеина у мишићима.




Т
Н
8. Амнион је омотач око ембриона који има заштитну улогу.




Т
Н
9. Очи воде порекло од ектодерма.








Т
Н
10. Секундарну структуру протеина највише стабилизују јонске везе.



Т
Н
11. Сперматогенеза код адултног мужјака укључује мејотичку деобу сперматогонија и митотичке деобе сперматоцита.










Т
Н

12. Мутације тумор супресор гена могу да проузрокују неконтролисану деобу ћелија.
T
Н
III Допуни реченице

13. На линије у оквиру сваког захтева упиши одговор који недостаје, искључиво у бројчаном облику (нпр. 5, 23, 0,001)
a) РНК изграђује укупно ______ различита типа нуклеотида.
б) У сперматогенези од _______ примарних сперматоцита образоваће се 24 сперматозоида. 
в) Ако ланац нуклеинске киселине садржи 100 нуклеотида, број могућих различитих редоследа нуклеотида у том ланцу је ______.
г) При непотпуно доминантном наслеђивању једне моногенске особине, у F2 генерацији се појављује укупно ______ различита генотипа и ______ различита фенотипа.

д) Укрштањем родитеља AB и О крвне групе у потомству је могуће добити ______ различита генотипа и ______ различита фенотипа. 
ђ) Телесна ћелија човека са монозомијом једног хромозома има укупно ______ хромозома. 
III Одговори на захтеве
14. Словима од А до Г су означене различите групе организама. У празна поља у табели упиши назив типа браздања (холобластично или меробластично) и одговарајуће слово означене групе животиња коју карактерише приказани тип браздања зигота.

А – сисари
Б – птице
В – инсекти
Г – водоземци

	Типови браздања
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	Назив типа браздања

(холобластично/

меробластично)
	
	
	
	

	Група организама

(А/Б/В/Г)
	
	
	
	


15. Родослов показује породицу са три генерације у којој се јавља мукополисахаридоза – ретка наследна метаболичка болест проузрокована недостатком једног или више лизосомских ензима. На основу датог родослова одреди начин наслеђивања овог својства и генотипове свих чланова породице. 
	[image: image5.png]



	А) Заокружи тачан одговор.

Мукополисахаридоза се наслеђује:
    1) аутозомно доминантно

    2) аутозомно рецесивно

    3) рецесивно везано за X хромозом

    4) доминантно везано за X хромозом

    5) Y везано


	I-1   ______
	I-2   ______

	II-1  ______
	II-2  ______
	II-3   ______
	II-4   ______

	III-1  ______
	III-2 ______
	III-3  ______
	

	


16. У празна поља у табели напиши: број сперматозоида и јајних ћелија који учествују у настанку једнојајчаних и двојајчаних близанаца, какав им је пол (исти, различит, исти или различит), генотип и фенотип крвне групе (исти, различит, исти или различит). 

	ТИП БЛИЗАНАЦА
	ЈЕДНОЈАЈЧАНИ
	ДВОЈАЈЧАНИ

	а) Број сперматозоида и јајних ћелија 
(упиши број на линије)
	јајних ћелија: ______
сперматозоида: ______
	јајних ћелија: ______
сперматозоида: ______

	б) Пол (исти; различит; исти или различит)
	
	

	в) Генотип крвне групе 
(исти; различит; исти или различит)
	
	

	г) Фенотип крвне групе
(исти; различит; исти или различит)
	
	


17. На слици је приказан процес репликације у једном делу молекула прокариотске и еукариотске ДНК. У празна поља у табели испод слика упиши одговоре на постављена питања.
	Питања:
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	а) Колико има репликативних мехурова у приказаном делу молекула ДНК?
	
	

	б) Колико има места почетака репликације у приказаном делу молекула ДНК?
	
	

	в) Колико има репликативних виљушака у приказаном делу молекула ДНК?
	
	

	д) У ком правцу расту новонастали ланци ДНК?  У празна поља упиши: у 5'=>3' правцу, у 3'=>5' правцу или у оба правца (5'=>3' и 3'=>5')
	
	


18. На слици је приказана просторна организација (структура) протеина. На линију поред сваког броја напиши назив означеног дела протеина, а потом одредите ниво структурне организације. 
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	А) Означени делови полипептидног ланца су:

1. _______________________________

2. _______________________________
3. _______________________________

Б) На слици је приказана ___________________ 
структура протеина.
В) Заокружи број испред тачног одговора.

На слици је представљена структура:

1) (-кератина

2) (-кератина

3) колагена

4) хроматина
5) ниједан одговор није тачан
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